

# Hétfői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖCK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## Befejeződött Nyugatmagyarország katonai megszállása

Bécs, december 4.

Hivatalosan jelentik: Nyugatmagyarország katonai megszállás befejeződött. (MTL.)

## A Pasics-kormány lemondása

Belgrád, december 4.

(Avala.) Pasics Miklós miniszterelnök tegnap benyújtotta az egész kabinet lemondását. A király elfogadta a lemondást és a nemzetgyűlés elnöke megválasztása után újra Pasicsot bízta meg a miniszterium megalakításával. A válság okai a radikális és a demokrata párt közötti nézeteltérésben rejlenek. Pasics kijelölt miniszterelnök ma egész nap tanácskozásekat folytatott. (MPT.)

## Schober kancellár a bécsi zavargásokról

Bécs, december 4.

Schober szövetségi kancellár a Neue Freie Presse egyik munkatársával beszélgetést folytatott a csütörtöki bécsi eseményekről. A kancellár közvetlen tetteseknek csak azokat a kétségbeesett és bűnös elemeket tekinti, amelyek minden nagyvárosban megtalálhatók. A beszégetés további során a kancellár ismét a külföldi hitelsegélyt sürgette és így fejezte be nyilatkozatát: Csak valamenynyünk egyesült ereje védheti meg sokat szenvedett népünket további súlyos megrázkódtatásoktól és csak ez biztosítja Ausztriát és Bészt, hogy egy mint eddig, ezután is Közép-Európa nyugalmának és rendjének tényezője maradjon. (MTL.)

## Az utódállamok fontos közlekedési tárgyalásai

Belgrád, december 4.

Néhány nap múlva kezdik meg az utódállamok vasútiügyi bizottságai bécsi tanácskozásekat. E tanácskozáson meg fognak jelenni Magyarország, Jugoszlávia, Csehszlovákia és Románia delegátusai. A konferencia arról fog tanácskozni, hogy az utódállamok közötti összeköttetést a bébeli közlekedés útvonala helyezzék vissza.

## Nemzetközi rendőrhatalóságok létesítésével megoldják a leszerelés kérdését

Páris, december 4.

A To Abolish War angol liga delegátusai Bourgeois-val folytatott tárgyalások során rámutattak annak szükségére, hogy nemzetközi rendőrhatalóságot kell létesíteni, amely biztosítaná a népszövetség határozatainak keresztvételét. Bourgeois arra emlékeztetett, hogy Franciaország mindig ezért szállott ki. Együttel azt hangsúlyozta, hogyha a jog megvívására létesítendő nemzetközi szervezet felruházna a kellő hatalommal, akkor egyttel meg volna a leszerelés kérdésének megoldása is. (M. T. L.)

# Nagyatádiék ellenzékbe készülnek

**Izgalmos hangulat a kiszgazzák között Az ellenzék hivatalja Nagyatádiékat — Kassay Károly és a Nagyatádi-csoport egyik vezérének nyilatkozata**

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Az új Bethlen-kabinet, amely szombaton a délutáni órákban megalakult, vasárnap még nem tevéte le esküjét és valószínűleg a hétfői nap folyamán fog erre sor kerülni. Általában a politika szempontjából csöndes volt a vasárnap és valószínűleg csak hétfőn kezd izgalmasabbá lenni a helyzet, amikor a politikusok a szigetvári beszédből megtudják, mire szánta el magát Nagyatádi Szabó István, ha ugyan elszánta magát valamire akkor, amikor a Bethlen-kormányval szemben való ellenzékbevonulása esetleg azt a látszatot kelthetné, hogy cselekedeteinek irányítója a sértett hiúság. Ezzel szemben azonban számolnia kell azzal is, hogy ha nem megy ellenzékbe, akkor az ellenzék rendkívüli erővel meginduló harcában őt sem fogja megkímélni és esetleg igen súlyos sebet tud majd rajta ejteni. Kétségtelen, hogy ez a rendkívül óvatoss és opportunus politikus még soha ilyen nem pillanathoz nem volt, mint ebben a helyzetben.

Nem kevésbé súlyos azonban magának az új Bethlen-kormányának a helyzete is, amely nem tudhatja ma még, hogy — ha csak három hónapra kontempláljuk is az életét — milyen erőket találja szemben magát. Ha meg akarja alapítani a miniszterelnök a többségi pártot, abból igen könnyen kisebbségi párt lehet. Ez a kisebbségi párt viszont koalícióra léphet a kiszgazzák és a kereszténypárt megmaradó részével, de ki tudná megmondani, hogy ebben a tekintetben milyen lesz a helyzet, amikor ezeken az oldalakon igen tüzes ellenzéki hangulat eszkelődött. Mindenekelőtt perig ott van az ellenzék megnövekedett ereje és az a rendkívüli energiát adó híte, hogy a népműlők mögötte állanak. De Huszárkón kívül nem számítják Bethlen a kereszténypártba sem biztosan, ami kitetszik abból is, hogy különösen Andrassy sajtója ma igen gyorsan modernben tüdőzli az új kormányt.

Heteket adnak tehát a kormányának, amely hónapokra szóló életet kér a maga számára, de lehet hogy az erőteljes ellenzéki roham, amelyre nagyon készülnek, napok alatt a mulnuk adja át gróf Bethlen István új kormányt.

## Nagyatádi „nem, nyeli le az elvi sérelmeket“

A Hétfői Napló munkatársának alkalma volt ma a Nagyatádi-csoport egyik előkelő vezetőjével beszélni, aki a következőket mondta:

— Bizonyos, hogy ezt a társaságot nem szívesen fogadjuk. Hiszen

leri rótk a karlista és antidemokratikus színezet. A mi körünkben úgy fogják föl ezt a kormányösszeállítás, hogy annak célja ott folytatni, ahol elhagyták. Pedig mi nem azért küzdöttünk, hogy ismét meglőténesséek, ami már kétszer megtörtént. Azt emondhatnám, hogy ez a kabinet szinte teljesen tisztá a szabadkírályválasztóktól, ellenben egységes abban, hogy feltárható benne minden karlista árnyalat.

Megkérdeztük nagyatádi Szabó álláspontját és utaltunk arra, hogy a volt földmívelési miniszternek rendkívül kényes a helyzete, nehogy ki nem elégítel személyi hiúsággal lehessen megváltolni?

— Kétségtelen, hogy nagyatádi Szabó István helyzete rendkívül kényes, — volt a válasz. Aki azonban őt ismeri, nagyon jól tudja, hogy

nagyatádi a személyi sérelmeket le nyeli, de az elvekket nem fogja ezt megenni. Meri ne felejtjük el, hogy itt nemcsak az említett dolgokról van szó, de a jogrendről, a szabadságról, a földbirtokreformról és a demokrácia minden más tartozékáról. Mindezeket nem várhatjuk attól a kormánytól, amely most megalakult.

Nem gondolja excellenciád, — kérdezzük, — hogy a munkapárt életre kelteséről van szó?

— Természetesen. Mindig erre megy ki a dolgot. Az egységes párt megalakításának is ez volt a célja. A régi rendszernek szűrtől-bőröstül való visszaállítás a legelsőbb helytől — a legutolsó lépcsőig; ez a célja minden megterkedésnek, amit azonban mi minden erőnkkel meg fogunk akadályozni.

## Nagyatádi és Mayer

Bárholg leplezik azonban a dolgokat, tény az, hogy az elvi kérdések mellett személyi sérelmek is dominálnak. Az arisztokraták a munkapárt előretárást látják elkeseredetten, a kiszgazzák félnék természetesen egy reakciós választói jogtól. Emellett azonban súlyos sérelmeknek tartják, hogy a párt nem kapta meg a szükséges személyi garanciákat, elősorban, hogy a helyiégi tárcá a disszidenseknek jutott. A másik nagy sérelem nagyatádi Szabónak a kabinetből való kiharadása. A Mayer János ellen való animozitás rendkívüli. Felhagyorgatják neki azt a vidéken mondott beszédét, amelyet néhány hét előtt a királykérdésben mondott s amely a legtitimisták között nagy örömet kellett. A kiszgazzáprban viszont kinos felűnést okozott. Előretekintek arra a beszédre is, melyet a zöld internacionale gyűlésén a nyáron Regensburgban mondott és amelyben éppenséggel nem mutatkozott olyan liberálisnak, mint amilyenek a Nagyatádi-csoport valija. Azt mondják, Mayer János ellátortodott régi barátaitól és Bethlen gyűzelmének tekintik, hogy nagyatádi Szabó Istvántól mindörökké sikerült Mayer Jánost elszakítani.

## Az ellenzék harci készülődése

Az ellenzék nagyon készülődik és nyíltan hirdeti, hogy elérkezett gyűzelmének küszöbéhez. Olyannak tartják a helyzetet, hogy egyetlen heves és kitartó ostrommal meg lehet buktatni az új Bethlen-kormányt, amely ellen olyan adatokat tudnak felvonultatni, hogy a kormány talán napokig tudja csak magát tartani. Az ellenzéknek az új Bethlen-kormányról táplált véleményét

éltéken jellemzi Kassay Károly alábbi nyilatkozata, amelyet a Hétfői Napló munkatársa előtt tett:

— Minden szimptóma arra vall, hogy a háttérben nagy küzdelem folyik, mert az új kormány a demokráciával szemben a régi rendszer visszaállítására érdekében kíván dolgozni. Bethlen a sok méreg közt, amely a nemzet testét már szinte elárasztja, azt egy újabb méreggel, a végső lasztói jog kérdésének mérgevel akarja megfertőzni. A választói jog titkosságától és — ami a falusi kerületek szempontjából igen fontos — a községeknél való szoptozásból nem engedhetünk. Ha ezt a két biztosítékot elveszítjük, akkor felszakítjuk a korupciót, a visszaélések végnélküli forrását. Tudjuk azt is, hogy a régi rendszer visszacsémpejtése érdekében semmitől sem fogunk visszahátrálni. Ezért kezdődött máris meg a falunak és a városnak egymás ellen való kijátszása, de én óva intek mindenkit, hogy ennek a játéknak be ne ugjunk. Nekünk a falu dolgozó tömegeivel együtt kell haladnunk. Azzal a kísérlettel, amelyet a feudalizmus szolgálatába állított bírókrácia és klerikalizmus képviselnek, szembe kell állítani a dolgozó tömegetek.

— Ujában azt vetik a szememre, hogy legitimistákkal cimborálok, mert azt mondom, hogy amikor gyilkosok járnokkelnek közöttünk anélkül, hogy a hajkuszda megörbüljön, akkor nem lehet az, hogy Andrassyék viszont börtönben üljenek. A magyar társadalomban többé nem szabad különbséget felállítani, csak egy kérdés lehet döntő és ez az, hogy kiket tudunk a demokrácia munkájába hasznosan beállítani?

# A munkásság a szabadságjogokért

## A szociáldemokrata szakszervezetek kongresszusa

— A Hétfoi Napló tudóstitójától —

Eppen ezért azt ízenem a igazad-pártnak, ne hagyja lépni magáról a tisztesség utolsó foszlányát is. En ismerem az egyszerű, a csizmák képviselőket is, nagyon jól tudom, hogy ezek szívfelek és demokrátiás gondolkodásúak. Ezeknek be kell látniuk, hogy nem ott a helyük, ahol ma állanak.

### A kormányváltás

A hivatalos lap vasárnap száma közli a kormányváltás a kormányváltásai kapcsolatos fölmélt és ki-nevező kéziratait. A kéziratok formája alkalmaszkodik a muliban követelt sok évtizedes gyakorlathoz, legfeljebb abban van eltérés, hogy az új kormány kivételesen egyáltalán közli az első Bethlen-kormány lemondásának elfogadásáról szóló kormányzó kézirata, amely lemondás a hivatalos akta szerinti is már november 16-án megszürt. A favozó miniszterekhez Nagyfaludi Szabó Istvánhoz és Ráday Gédeonhoz intézett kormányzó kéziratok így szólnak:

Kedves Szabó! A miniszterium lemondása és saját kérelme folytán önt magyar királyi földmivelségi miniszteri állásától fölmélt.

Nem mulasztatom el, hogy ez alkalomból Önnek hiszem és odandó szolgálatáról teljes elismeréssel és köszönettel megemlékezem és egyáltalán kifejezést adjak azon reményemnek, hogy kipróbált képességeit ezentul is köz lesz a haza szolgálatába állítani. Kélt Budapesten, 1921. évi december hó 3-ik napján.

Horthy s. k.  
Gróf Bethlen István s. k.

Kedves gróf Ráday! A miniszterium lemondása és saját kérelme folytán önt magyar királyi belügyminiszteri állásától fölmélt.

Azudon Önnek az alkalomból fíradhatatlan buzgalomért és odandó tevékenységért teljes elismeréssel és köszönettel kifejezem, egyáltalán számitok a haza érdekében tovább szolgálatára.

Kélt Budapesten, 1921. évi december 3. napján.

Horthy s. k.  
Gróf Bethlen István s. k.

### Oroszország talpraállításával közlő Németország elgátlott jövételi kötelezettségeinek

A Journal des Débats közlök a közlő Rathenau és Stines kibontakoztatásáról a jövételi kötelezettségei kapcsolatában. Eszerint Stines, majd Rathenau is Londonban folytatott tárgyalások során azt az eszmét vetették fel, hogy Anglia az Egyesült-Államok, Franciaország, Németországgal együtt alakítsanak konzorciumot Oroszország gazdasági talpraállítása érdekében. Eügből a három nagyhatalom Németországnak rendelkezésre bocsátja a földet, a nyersanyagot és a szállítóközlekedést, ugyanakkor Németország számára monopóliumot biztosítanak Oroszországnak kémiai termékekkel való ellátására. Az orosz ipari vállalatok arra kerülnek, hogy ezáltal a német szállítókhoz valólagos nyers- és segédanyagok állítsák elő. Több-é évtápra nyújtanak Oroszországnak több nem engedélyeznének, a szünetelő áramú új falja gépeket nem volna szabad újra megépíteni, hogy a német monopólium érinthet maradjon. Abban a fűvelemben, amelyet Németország oroszországi szállításból szerzett, részesezőnek a konzorciumot a vállalat nagyszámú árték a német vállalatok munkáinak a jövételi fizetésnek. Közben pedig Németországnak moratóriumot engedélyeznének, amely lehetővé tenné neki az Oroszországi kereskedelmi tevékenységét. A Journal des Débats megjegyzi, hogy ez a tero Németországtól indult ki és hasonló tervek már régebben is felmerültek Rathenau környezetében (MTL.)

**NETETI ROYAL ORFEUM**  
The 4 Black Dionsons, Amerika legújabb kvartettje. Sarkadi Aladár vendéglője. A "Nar Bus Fekete-Zerkov" új operetteje. Kézdte fél 8-kor.

A szociáldemokrata szakszervezetek vasárnap a régi képviselőházban kongresszust tartottak, amelyen a munkások és alkalmazottak gazdasági helyzetével, továbbá az egyesülési és gyűlések joggal és a sztrájkzabadság kérdésével foglalkoztak. Rottenstein Mór elnöki megnyitőbeszédében rámutatott azokra az okokra, amelyek szükségessé tették a kongresszus összehívását. A nemzetgyűlésen a munkásságnak nincsen szava, gyűléseket nem tarthat, ahol elmondhat mindazt, amit a munkásságnak jár. E kongresszus feladata, hogy rámutasson a bajokra, amelyek a szegény néposztály megéheztetését oly nehéze teszik, hogy rámutasson azokra, amelyen a kormányzatnak haladnia kell, ha jobb állapotokat akar teremteni. Az elnöki megnyitó után Vanczák János előadó szómólt a munkásság és az alkalmazottak gazdasági helyzetéről. Az állami kormányzat feladata — mondotta — hogy helyes intézkedésekkel eljött vegye a munkanélküliséget, a nyomorok. Ha ezt nem teszi meg, úgy saját húsába vág. A munkásság helyzete igen súlyos. A munkabérek emelkedése megközelítőleg másfélszeres arányban a közzérültek cikkeik árának emelkedésével. A növeledő drágaság kistrője az általános nyomor.

Emelkék a halálesetek száma, s a bűnözés statisztikája is állandó emelkedést mutat. A keresetmunkáikról nem gondoskodnak senki sem. A szakszervezetek igyekeznek eszközöly anyagi erőikőhöz mérten megvédeni a munkanélküliséket, azonban mozgási szabadságukban korlátozva vannak és anyagi erejük sokkal csekélyebb, semhogy a feladatuknak kellőképen megfelelhessenek. Két év óta szavalknak, hogy öntölk a munkásságról, azonban minden esek úres ígret maradt. Konkrétumot sehol sem látunk. Felhívjuk a kormány figyelmét, hogy talájon módot és eszközöket, amelyek a mai súlyos helyzetet segítenek, nehogy újabb zavarok és elháríthatatlan veszedelmek álljanak elő.

Ezután határozati javaslatot terjesztett, amely szerint a kongresszus követeli, hogy a kormány más államok intézkedéseiből hasonlóan gondoskodjék a legfontosabb közzérültek cikkeik árának csökkentéséről. Gondoskodjék arról, hogy a legfontosabb élelmiszerek: liszt, kenyér, bus, zsiradék, hűvözés stb. árak ára megfelelő módon csökkentjen. Tilták be az élelmiszerek hűvelését és engedjék meg a fontos közzérültek cikkeik árának vémentes behozatalt. Az élelmiszereket és más közzérültek cikkeket drágító adókat töröljék el. Számiták be az ár- és személyszállítású tarifák. Revidálják a malomok szabomabeszerezését és a beszerzési időnek megfelelő árban állítsák meg a kőről liszt árát. Mindazokat az alkalmazottakat munkásokkal és tisztviselőket, akiknek havi keresete tízezer koronát nem haladja meg, vegyék fel az ellátatlanok sorába és az állam gondoskodjék arról, hogy az ellátatlanok hozzájussanak a megfelelő adagokhoz.

### Religiónon a városligeti gyermek-holttest nyomozás

Vicékon keresik a gyilkost

— A Hétfoi Napló tudóstitójától. —  
Eppen ma egy hete, mint a Hétfoi Napló jelentette, a városligeti Washington-szobor mellett, a bokrok között egy zsákba csomagolt gyermek-holttestet találtak. A hullát dr. Kesnyeres Belázs törvényszéki orvos felboncolta és megállapította, hogy a kisrűbelül négyéves fiu gyilkosság áldozata lett. A holttest már feloszlásnak indult, úgy hogy a gyilkosságnak már hetekkel ezelőt kellett történnie. A főkapitányságon dr. Radocsay rendőrkapitány egy egész detektívcsoporthal lázasan nyomoz a bűntény ügyében, eredményt azonban mindeztől nem tudtak elérni, még a gyermek személyazonosságát sem tudták megállapítani. Az utóbbi hetekben eltűnt gyermekek szüleinek a detektívek felmutatták a holttest fényképét, de sehol sem is

Mi nem beszélünk nagy hangon — fejezte be Vanczák — mi nem fenyegetünk. A kormánygnak kötelezéstegyek. Nekünk pedig jögnök arra, hogy ne éhezünk, ne járunk. Ha a mai szomorú állapotoknak súlyos következményei lesznek, mi a felelősséget elhárítjuk magunkról.

Több felszólalás után Vanczák János élt a záró szó jöval. Minket szocialistákat — mondotta — nem félretérenek, hanem tudatosan félretagadjanak. Mi mindig magyarok voltunk, magyarok maradunk, nélkülünk nem lehet meg ez az ország.

(Hosszantartó zajos tans.)

Azt akérjük, hogy ebből az országból meggyerje Magyarországot legyen. Vanczák felszólalásai után az egész világ munkásságá rajunk keresztül épülhet csak ujja Magyarországra.

Nem az a fontos, hogy ki keresztény, ki nem, az a fontos, hogy ki becsületese ember. Nekünk nem kellene a szociálisták. Ha arra akárnak bennünket kényszeríteni, hogy a közéletet elhagyjuk és hátra térjünk, akkor elhagyjuk helyünket.

Kútajka Lajos az egyesülési, gyűlékezési és sztrájkzabadságról tartott előadást. Jönnék-mennek a kormányok — mondotta — de nem talájják meg a módot, hogy az állapotokot segítsenek. Az egyesülési, gyűlékezési és sztrájkzabadság történetünknek legsötétbő lapjai lesznek. Törvény nincsen, amely az egyesülést megállítsa, de olyan törvény nincsen, amely az egyesülési jogot korrúktaná. Talán a munkásokot kormányoktól fégg, hogy mitől az egyesülési jog. A politikai üldözések, az interdikciók, a sajtózabadság hátrálya miatt az állapotok ma már a tartalmatlanság jökőadnak. Munkástoponhozokat rekvirálások el fizeti hasznók eljáirna, több csoport vezetősége interjúva van. Egy szakszervezetet kiközlöztettek, hogy helyébe a Terézvárosi Kerestény Kaszinót állítsák azzal a megokolással, hogy valmészerősi hívóást teljesít, a gyárosok között fekete listák keringenek. A kormány feladata és kötelessége, hogy eleget tegyen a saját ígretöknek, mellyel Magyarországra dolgozó munkássággal szembe tartottik. A hatalmat nem azért ruházták a kormányra, hogy ezzel egyelőre fogadjon, mert ezzel sem itt bent, sem külföldön az ellene való bizalmatlanság nem fog megszűnni. Ezután beteresztli határozati javaslatát, melyben követeli a fekete listák benyújtását, a cenzúra és az egyesülési szabadságot korlátozó intézkedések megszüntetését és felhívja a kormányt, hogy a szakszervezeti helyiségek rekvirálását bűntesse be az elrekvirált helyiségeket pedig adja vissza.

Pauer Károly a bányamunkásság tartalmatlan helyzetét teszi szóvá.

Eppen ezért kéri a határozati javaslatnak kiegészítését azzal, hogy biztosítsák a bányamunkásságának a szabad költözököségi jogot.

A kongresszus a határozati javaslatokat Pauer Károly kiegészítő indítványával elfogadta.

mentek rá eltűnt gyermekükre. Az egy hét alatt a gyilkosnak bőven volt ideje a szőlére, valószínűleg el is tint már a fővárosból. A rendőrség véleménye szerint a gyilkosságot Budapest környékén követték el és a zsákba varrott hullát vonaton, vagy villamoson hozták a városba, a sötétség leple alatt, aztán kivitték a városligeti bokrok közé. A nyomozást most a vidékre is kiterjesztik és a környékbeli vonatok és villamosok kálauzá között érdekelődnek, hogy nem láttak-e egy hete valamelyik utasnál zsákba varrott csomagot.

### Antibolszevista mozgalom Archangelskben

Reval, december 4.  
(Havas.) Archangelsk vidékén antibolszevista mozgalom támadt. Kommunista költölkelt megöltek, szovjet-tanácsokat feloszlottak. Turkesztánban is zavargások ütötek ki. (MTL.)

# PESTI SÉTÁK

## Jég van

— Jég van, jég van! — zümmög az a Budapestnek nevett emberi boly és a csipős hideg csillogó örömöt csókol a könnyebb szívű emberek szemébe, a könnyebb szívűekbe, akik nem egy-könnyen fekszenek le a bajok, bánat, sötét sejtelmek és mult megpróbáltatásoknak szomorú jövendő fekete zászlaját lobogtató hengere elé.

— Jég van, jég van! — ezzel türel akaratán kívül is papa, meg mama, mert a kicsike boldog igazoltatással ráncigálja a dumma szőlet, ezt talájják a fiatal és néha idősecske férj élt a leveles tányér mellé, ezzel közzérültek egymást reggel gimnázista fluk és felsőbő léányok, ezt suttogja bankárja tüllébe a kis színészno.

— Jég van, jég van! — szalad végig a városban a hír, örömmel, játékosan, nem úgy, mint hajdanán, mikor sötét és nehéz napokat, keserves küzdelmet, jégtáblákkal való haladás hírközést jelentett, mikor felszedték a Pest-Buda között kifeszített repülő híd dat, mert zajlott a Duna.

Korcsolyák csörörpölnék, orrosok pirosának, szveternek domborodnak, keszves iverk rajzolódnak a sima tükörlapra, néha egyedül, de inkább párosával.

Drága, jó dolog ez a korcsolyázás és biztalan a kedves szilók megkerülése teralatta fel a pajkos Amor. Mert ugyan hol lehet még másutt kezret sokúg a kézben tartani, szorosan egymáshoz simulni, udvariasan, de némi előzattal támogatni, karát a drága női derek köré fonni gyantatulni? Még a bálteremben sem, mert a mama éles szemé hamar észreveszi, ha a kisaszony a kellenélén több tóurt táncol a fiatal urral egymásután, de itt: a derék fiatal lovag még közzérültek is kap, ha órákhozast bajlódik, bibelődik öngyűszűsággal, vigyáz rá, oktatja, tanítja.

Es estelen, ha autóbussza úlsz: tele van a jégről jövőkkel. Itt is, ott is le száll egy urfi, meg egy hölgy és állg szól a kalauz villamos csempője: már látható, hogy a kettő összefűzi a karját, egymásfélle hajtja a fejét, nem is szólnak, de a lábuk összesség mozgása mindent megmond. Es a villamos meg állónál ugyancze a kőp. Es a kőrtaton, az Andrassyuton, a kis utcákban: mindenhol. Kedves gomozkodás szól az emberben: — Talán nem is voltak a jégen.

A tanulsága pedig mmd ennek csak annyi, hogy hiába hivatalos évszaka — szerelmek a tavasz, a fataláság könnyen tulteszi magát a nagyköpű időbeosztás, nekik minden évszák jó, a szerelem tavasza náluk március huszonegyedikén kezdődik és — március huszadikán végződik.

### Az ügyészségek kirendeltségei megkezdték működésüket az Arvizsgáló B'zottságnál

Hivatalos helyről közlik a Magyar Távirati Irodával, hogy a budapesti és pesti vidéki királyi ügyészségeknek az országos központi árvizsgáló bizottság mellett működő kirendeltségei december 5-én működésüket megkezdték, még pedig az országos központi árvizsgáló bizottság helyiségeiben (Buapest, IV., Veres Pálné-utca 24., II. em., 5. ajtó).

Mintihogy Budapest székesfőváros területén, valamint a budapesti m. kir. államrendőrség működési köréhez tartozott környékbeli helyiségekben elkövetett drákközvetítésre vonatkozó nyomozást ezek a kirendeltségek foglalkoznak irányítani és lefolytatni és ezen területen közzérültek összes hatóságok a náluk beadott kárdrágítási feljelentéseket ezekhez a kirendeltségekhez fogják átítani, a nyomozás minél nagyobb gyorsítása érdekében az illető kivánatos volna, hogy ezután az összes ilyen ügyekre vonatkozó feljelentéseket — akár szóban, akár írásban — közvetlenül ezeknél a kirendeltségeknek adják be.

HIREK

San Friano báró

Pár nappal ezelőtt láttam először és...

Tizenöt évig volt színész, átélte a komédiás-pálya minden viszontagságát...

Könnyen meglehetne, amit ígért: a színház színész-közölségéből áll a színház...

Szomaházy István.

— Apponyi a magyarság kulturális lényéről. A Pozsonyi Pécse áthelyezett Erzsébet Tudományegyetem Barátainak Egyesülete ma délelőtt 11 órakor az Akadémia heti ülésében...

— A Korvin Mátyas-Társaság közgyűlése. A Korvin Mátyas-Társaság vasárnap délelőtt 11 órakor az Akadémia heti ülésében...

— Ujj Kálmán meghalt. A Budapesti Színház művészdíkjait és a magyar közönséget ma váratlanul gyász érte: Ujj Kálmán, a színház egyik kiváló tagja...

Vázsonyi és Ugron a mai rendszerről

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A Központi Demokrata-körben azonban esle társasácvacora volt Benedek János léteire.

A felekezeti Pusztag Károly pártelnök mondotta, utána Benedek János emelkedett szólasra:

— Magyarország idvéhez — mondotta — nem az általános demokráciának, hanem a magyar demokráciának utja vezet. Kossuth Lajos demokráciájának mi vagyunk az igazi hívei.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után az egybegyűlte Vázsonyi Vilmost kívánták hallani.

— Régen — mondotta Vázsonyi — a polgárok azt hitték, hogy a politika felesleges időöltés vagy egyneknek passzija. Ma nemcsak kötelesség a politikával foglalkozni, hanem egyszerűen fizikai kényszerítés is, mert a magasabbrendű finánciális spekulációk...

— A gazdasági életben szükséges a szabadság és a jogbiztonság, az egzisztencia biztonsága, mert megszűnik minden embernek munkaképe és életkedve...

— Találkozom egyetemi tanárokkal és kérdezem tőlük, hogy miért tanítják az egyetemen a jogot és az eljárás szabályokat, miért nem tanítják inkább a hatalom tudományát?

netes légyver volt a nyilvánosság, s ha megtörtént néha-néha, hogy felélt a változások kártágra, az rögtön összedől, mihiely egy ügy nyilvánosságra került. Vajon kibén van meg ma ez a bizodalom? Fegyver-e még a jog, az erkölcs, a szellemi erő és van még nyilvánosság, ahová menekülni lehet?

— A gazdasági életben gyönyörű hangzatos jelszavak felhasználásával kiváltások uralkodnak. Konjunkturális nyereségek ellen dörögnek és azt hiszik, hogy javították a helyzetet. Ha más kezeke és szervezeteke játszották át a meg nem érdemelt konjunkturális nyereséget. A gazdasági életben helyre kell állítani a szabadságnak és egyenlőségnek.

Ezután az amnesztia-rendeletéről beszélt Vázsonyi. Kijelentte, hogy az amnesztia általánosnak kell lennie. A közönséges gonosztevők bünhődjenek — mondotta — és azok ne kapjanak amnesztia.

Okos politikus az, aki sohaem üldöz, mert a politikusnak egyedüli bünhődése az, hogy nem sikerül a vállalkozása. Minden egyéb büntetés csak mártírkoszorút jelent a számára.

— Jöjjön a kiengesztelődés, kell, hogy ismét egységben és szeretetben egybeorjúnjunk és az elszakított részek magyarságba bizodalmat öntsünk, mert a mi célunk az, hogy mielőbb egyesülhessünk a tőlünk elszakított magyarokkal.

Ezután Ugron Gábor szóalt fel. Rámutatott arra, hogy egy közgazdasági életben, mint a politikában a terror megnyilvánulásait látjuk. Politikai klikkszában és lehetlenné teszik a becsületes politikai törekvésék érvényesülését. Most is egy alakitanak kabisletet, hogy előlly egy ur és azt mondja: Más miniszterelnök nem lehet ebben országban, mint én és másképpen nem lehet kormányozni, csak egy, ha olyan pártok, amelyek évtizedeken keresztül szervezkedtek és amelyeknek mai uraima évtizedes hosszas munkái eredménye, egytől egyig foelszalanak, új pártba alakulnak, ha félrelökik a maguk vezetőit és új vezető választanak, de azt sem választják szabadon, mert megint csak adva van a designált miniszterelnök személyében. És ezt egy nevezik, hogy magyar alkotmányosság, parlamentarizmus, a népi akará megnyilvánulása. Ezt az országot másképpen nem lehet kiyezélni a moslani nehéz helyzetből, mint a nemzeti demokrácia és a heltesen feljött liberalizmus után, Szent meggyöztetés, hogy csakis ennek a politikának követése révén érhetjük el a nemzet feltámasztását.

lény- és flurubákra való anyagot az Amerikai Vöröskereszt bocsátotta rendelkezésre. A rendkívül meleg ünnepeken Pedlow kapitány is megjelent.

— A főügyész óráját akarta ellopni. Szombaton este az 1-es jelzésű villamoson utazott dr. Sáros-patky József, a pestvidéki törvényszék főügyésze. A perrenon nagy tolongás volt, ide-oda lökdösték az útszokat. A főügyész egyszerre azt érezte, hogy valaki a zsebe körül kotorász. Az aranyórájához kapott és sikerült is egy kezet megfognia, amely éppen ki akarta húzni zsebéből az órát. Sáros-patky azonban átadta rendőrnök a két tulajdonosát, akik Kricska István-nak hívnák és régi, notórius zsebtolvaj. Letartóztatták.

— Az ügyvédek értekezlete a volt közhivatalnok-ügyvédek ellen. Az utóbbi hónapokban mind sűrűbben hangzottak fel erős panaszok azok ellen az ügyvédek ellen, akik közhivatali állásukban nyugdíjazták magukat és ügyvédi irodát nyitottak. Az elégtelenség a régi ügyvédek táborában napról-napra fokozódott, folyvást újabb és újabb panaszok merültek fel annál, hogy a frissen beözönlött új fiáskások régi hagyományos ügyvédtudásokat suthadobák, az ügyvédtika sérelmével hajhászák a kieneseket és meg nem engedett reklámszökökkel dolgoznak. Legutóbb számos ügyvéd kérvényt nyújtott be a kamara vezetőségéhez, amelyben azt kívánták, hogy intőzedejék a kamara, még pedig a legelsőbenben azíránt, hogy a volt közhivatalnok-ügyvéd legalább két esztendőig ne legyen felvehető abba a kamarába, amelynek területén mint közhivatalnok működött. Kérvény folytán dr. Papp József kamarai elnök az ügyvédi kar egyemetét akarta meghallgatni e kérdésben, s evgholt vasárnap délelőtre értekezetre hívta össze a kamara tagjait. Az ügyvédek, egy a régiek, mint az újak szával jelentek meg a kamara dísztermében. Dr. Papp József elnök megnyitó beszéde után számosan igen szenedélyes hangon szóáltak fel a jogosulatlan beözönlés ellen és erőlyes orvosiást kérték az ellen, hogy a bírálókból és ügyészekből lett ügyvédek reklámként használják régi címekelt. Az elnök ezután közölte, hogy a kamara válaszáma egy a továbbiakban az ügyvel érdemleg foglalkozni.

— Halál a villamoson. A Hold-utca és Báthory-utca sarkánál a villamoson vasárnap délelőtt Török Bódog kereskedő bátyján rosszul lett és összeesett. Azonnal ártelítettek a mentőket, akik a kereskedőt már halva találták.

— Öngyilkos ügyvéd. Ma délután két órakor az Erzsébet-közüti férőben dr. Nagy Imre állítólagos ügyvéd öngyilkossági szándékból föbelötte magát. Mire a rendőrorvos és a mentők a helyszínre értekelt, Nagy Imre már meghalt. Az öngyilkos több levelet hagyott hátra rokonainak és hozzátartozóinak. Az öngyilkos nem azonos dr. Nagy Imre ügyvéddel, aki a Rákóczi-ut. 10. szám alál lakik.

— Teljes Sophokles-fordítás a Lafontaine-Társaságban. A Lafontaine-Társaság vasárnap délelőtt 12 órakor az Akadémia heti ülésében felolvasóelőadást tartott, amelyben Csengery János dr. egyetemi tanár a most előszült első teljes Sophokles-fordításáról olvasott fel gyönyörű részleteket, majd Országh Pálnak szonettjeiből olvasott fel egyebányat. Szigetváry Iván dr., Petőfi mint műfordító című tanulmányát adta elő. Lebourg P. V., akinek a magyar költőkből egy teljes kötet műfordítása jelent meg francia nyelven, Vörösmarty „A vén cigány” című költeményének gyönyörű francia fordítását olvasta fel.

— Tometés. Vasárnap délelőtt 11 órakor temették a rákoskerutári Izraelita temetőben öv. Auerbach Józsefnek szül. Könyg Juhát. A jötkönységéről és szerteltemelőségéről közsémet matrónát, pszékológus sófogása és nagymama rokonsága kísérete utólo útjára.

— Sport-mutatók. Az M. T. E. végalmi gárdája szombaton este ténecselely egybekötött hogy kalarkalánászt rendezett. A szepelők közül megérdemelt sikert araltak Lantos Bócsika, Gárdos Mál, valamint Kólmán Andor, akiket „Nézető ember” című ténecselelyben Községi Tibor nyújtott fényos alaklást.

bestyén Géza temesvári és budai tésulánál működött s innen szerződéselt Beöthy László a Magyar Színházhoz. Két-három év óta játszott állandóan Budapesten, de voltaképp csak mostanában érte el legelső igazi sikerét: a Molnár Ferenc Marsall című kis drámájában, Mesterien játszolta az öregező grófol, aki szerelemfélésből agyon akarja öni a feleségének udvarló pest színészét. Ma este már más kapta helyette a tapost: Stella Gyula, aki az utolsó percben vállalta el korán elhunyt kollégája szerepét. Ujj Kálmán mindössze harmincöt éves volt. Felesége Dinnyési Juliska, a budai Várszínház tagja.

— Friedrichkelt Ferenc válópöre. A hűvösvölgyi rablogyilkos, Friedrichkelt Ferenc ellen — mint ismeretes — a felesége válópörét indította. Az aszszony a keresetében elmondja, hogy a férje a bíncselekmény elkövetésében olyan magatartást tanusított, amelyek miatt a házasságukat a bíróság sürgősié fel kell, hogy bontsa. Kéri, hogy a tárgyalást mihamarább tészeék ki az ügyben, nehogy a stórállás bíróság hamarabb hozza meg az ítéletet, mint

ahogyan a válást kimondandék. A budapesti törvényeseken a törvény előírása szerint már meg is tartották a válópörben az ugynevezett békéltelési tárgyalást. Természetesen az asszony a kibékéltsérlől hallani sem akart, ezzel szemben Friedrichkelt Ferenc a válla ellenzerte. Ezt a formásagot be kellett tartani és a bíróság a legközelebbi napokban megtartja a válópör érdemi tárgyalását is.

— Castagneto herceg éofalota. Főlkérték a következő sorok közlésére: Az A Nap december 4-ki számában „Castagneto herceg olasz követ a sionroni népszavazásról” címmel közlemény jelent meg. Castagneto herceg, Olaszország budapesti kövele elismeri, hogy beszélt A Nap munkatársával, de nem hatalmazta föl szemfellelterju közlésteltére. A Castagneto hercegnék tulajdonított szavak egybéként nem adják vissza véleményét. (MTI.)

— Nögyeszd hádiárva felruházása. Az Országos Izraelita Patrónázs-Egyesület, amely feladatörét hádiárvak fölruházásáig végezte is, Hódmezővásáry vasárnap délután 400 partiógottól ruházta fel.

— Életunt nevelés. Till Márta nevelés, Mester-után 4. Számú lakásán mellette magát. Eletevesélyes állapotban vitték a Rókus-kórházba. Teteknek okát nem tudják.

— Öngyilkos bűncsele. A rendőrség börtönében. Vasárnap délelőtt elfoglalták a rendőrségre és őrizetbe vették egy bűnyűgyvel kapcsolatban Nagy Lajos 32 éves kéréskedőt. Nagy Lajos vasárnap este cellájában arzenállal megmérgezte magát. A mentőket hívták, akik gyomoromossá alkalmazzák, ettől Nagy Lajos jobban lett, úgy hogy továbbra is a főkapri ténységén maradt. Minthogy előállításon alaposan megvizsgálták, nem tudják, hogyan maradt nála az arzen.

— Hittanórok közlése a kultuszminiszternek. Főváros és vidéki hittanórok és hittanárk részvételével folyó le vasárnap délelőtt 11 órákor a Központi Szeminárium udvarjában a Hittanórok és Hittanórok Orsz. Egyesületének ideai közgyűlése, amelyen Hanauer A. István nagy megbeszélésnek élte, aki megnyitójában az iskolai hittanításnak a postol munkáját és kötelességét hangsúlyozta. A közgyűlés elhatározta, hogy küldöttség utján mond közbeszédet dr. Vass József kultuszminiszternek, a hittanórok ügyének megér felkéréséért. Vegül dr. Zubriczky Aladár egyetemi tanár a hitvédelem feladatáról, az ifjúság kezeletéről tartott eszmékben gazdag előadást.

— Nagy Tízévsz Szófiában. Szófiából jelenti a bolgár újságok: Hatalmas tüzévsz elpusztította a katonai arzenált egy részét, a többi közül a lángok martaléka lelt az az épület, ahol a legértékesebb gépeket őrizték, valamint a főtényraktár. (MTL)

— Befeleztek a bolgár-jugoszláv határ megállapítását. Belgrádból jelentik, hogy a jugoszláv és bolgár határ megállapításbízottság befejezte munkáját. A bizottság elnöke, Ordiani francia erodes visszautazott Párisba.

— Munkásgyermekek felruházása. Lélekemelő szép imnepély folyó le vasárnap délután az öbudai Demokrata Társaságban, ahol a Magyarországi munkásgyermekekért egyesület 200 gyári munkásgyermekek létel élt ruhával. A gyermekekhez Kaszás József dr. öbudai orvos intézett melegbáns beszédet. Ezután Oszkár bécsi tréfnás meséket mondott a kicsinyeknek. A kis gyermekek boldog megelégedettséggel távoztak új ruhájukkal a karjukon az imnepélyről.

Színház és filmvilágosságok

• A Víg-színház a heti műsorának eseménye a Zava szerdai bemutatása. A műsort centál a Zava dominálja. Egy est jut a Hazatértek, kettő a Lilomnak. Csütörtökön délután a Falu rosszáadják. Pénteken és szombaton délután az Agyfurf kőszörüs kerül szíre, vasárnap délután pedig a Hazatér.

• A Víg-színházban ma, hétfőn a Hamterést adják, az ismert fényes szereposztásban.

• A "Színház" egész héten szíre kerül e héten is a Magyar Színházban szombat kivételével, amikor is a Fakir előadást ismétlik meg. Csütörtök délután a Kis bordal, vasárnap délután pedig Rákosi Szidi vendégfellépése a Eszár anyját adják, délután 3 órákor, mérsékelt helyfrakkal.

• Szaklelton-filmje az Urániában 5, 7 és 9 órákor.

• A Baba-Hu hat előadása. Herceg Ferenc két új egyfűvoasosa, amelyben az átlagos számú termelés vonallal felül emelkedve, egy nagy szellem a kor szavát szólaltatja meg, e héten hatszor szerepel a Bemissanceszínház műsorán Auerheimer Raoul a szerepek című egyfelvoasossal együtt: vasárnap, hétfőn, szerdán, pénteken, vasárnap és jövő hétfőn. Közben kedden és szombaton két este jut Batahá, gyönyörű darabjának, a Gengyélégnek. Csütörtökön pedig a Faun kerül szíre. E két darab legutóbbi előadását is lelt ház nézte végig.

• A proféta felutása Vándó Berkes, Budanovits Mária, Orskay, Sorló, Veres, Hajagos, Bárony, Bilit és az Operaház prímabalerinája, Putinszky Popi fellépésével Megyerber rég nem hallott dalművének kitűnő előadást ígér. A híres opera kedden és pénteken van műsoron. Szombaton délután mutatják be Zsolofs Andor, Budai Dénes és Földi Frigyes Mátys király című kedves tréfnis ifjúság darabját, melynek főszereplő Sarkadi Adalárd az élen Pollo Imre, Hegedűs Ferenc és Biller Irén, Földi Éva, Timár Ba, Horri, Pázmán, Pajkó, Sik, Gábor Ernő és Tarnay adják. Hétfőn a Denevér

megy az Operaház kitűnő vendégével, szerdán Tosca kerül szíre Köröncsi, Walter Rózsival és Bilittal. Szombaton a népszerű Koldusdólok, vasárnap délután a Hechtstadt hercegi, este a Hoffmann mesét ismétlik Aquila Adler Adelinával. Vasárnap délelőtt a Budapesti Szimfonikus Zenekar rendezi harmadik hangversenyét Ábrányi Emil vezetésével. A gazdag műsoron Liszt Ferenc Tassó című szimfonikus költeménye, Chopin f-moll hangversenye, melyet K. Deuett Német herlini zongoraművésznő ad elő és Mendelssohn borongó a-moll szimfonijája szerepel.

• Szaklelton-filmje az Urániában 5, 7 és 9 órákor.

• A Hollandi menyecske 50-ik előadása. Pénteken második jubilál Kálmán Imre világhírű operette, a Hollandi menyecske a Király-színházban. A kitűnő darab, amelynek minden egyes előadást előre eladott táblás ház közönsége tapasztalja meg, akkor kerül szíre 50-edszer. A szerepek ugyanazok lesznek, akik a darab sikerét megszerezték és minden eddigi előadásán résztvettek. Pécly Erzbí, Somogyi Nusi, Nádor, Dénes, Latahá, Boross és Hajnal. A népszerű darabot ezúttal is minden este játszzák. Jövő vasárnap délután ismét a János víg van műsoron 3 órákor, mérsékelt helyfrakkal.

• A "Fi-Fi" minden este. A Blaha Lujza-színház szenzációs sikere, melyet a közönség és a sajtó egyhanglagon mint az ideai szezon egyik kimagasló eseményét fogadott, teljesen betölti a Blaha Lujza-színház műsorát. Minden este, valamint a jövő vasárnap délután is rendez helyfrakkal megismétli a darab előadást, ugyancsak ezt játszzák csütörtökön délután is rendez este helyfrakkal. A főszereplők mindannyiszor ugyanazok, akik a bemutatás óta átlalans nagy sikert arattak. Kerényi Gabi, Honyi Inanna, Sarkadi, Galletta, Szirmai és Ujváry.

• Szaklelton-filmje az Urániában 5, 7 és 9 órákor.

• Művészek a züllött gyermekekért. A rendőri ügyelméltőség l. hó 8-án, csütörtökön d. e. 11 órai kezdettel a Vigadó nagytermében a züllött gyermekek javára nagy megbeszélés rendez, amelyen házik legnagyobbnak vak művészei, Janikovich Lajos baritonékes, Góssinger István oklevéles zenetanár, zongoraművész, Riedl Margit kórátor-énekesnő, Fausek Gizella hírfüvésznő, továbbá Rózsabéni Kálmán, Sarkadi Aladár, Boross Géza, Sándor József, Pártos Gusztáv és Fekete József közönségük kedvencei lépnek fel.

• A Gazdag lány és a Nyugyévnes asszony töltik be a Belvárosi Színház e heti műsorát. Szemes Béla vígjáték, melynek előadására már a hét este napján elfogytak a jegyek, hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken és szombaton, a Nyugyévnes asszonyt, Márkus Emma ragyogó alakításával szerdán edjék. A csütörtöki imnepnap délutánján a Buta ember, vasárnap délután a Legénykérés van műsoron.

• Szaklelton-filmje az Urániában 5, 7 és 9 órákor.

• Az Andrássy-utji Színház a hetét teljesen betöltik az új műsor kitűnő darabjával és magánzással. Ugyancsak ezt a műsort játszzák vasárnap délután és csütörtök imnepnap délutánján is 3 1/2 órákor, mérsékelt helyfrakkal mellett.

• A Fővárosi Orfeum bemutatja. December elsőjén a Fővárosi Orfeumba igyekvő közönségnek a kapuban nagy meglepetés érte. Az igazgatóság kihirdette, hogy a jegyek árát teljes összegben visszafizeti, mert az eslejére bírdeltet műsor egy részének művészei — a külföldi artisták — a bécsi háji késsége miatt nem értezték meg idejében. A közönség csodálkozott az igazgatóság nobilis gesztusán — nem nagyon gyakori nálunk mostantájt az ilyen — de sokan voltak, akik a nekik felajánlott előnyt nem vették igénybe: végigpézték a műsort és egyértelműen azon a véleményen voltak, hogy külföldi artisták nélkül is előadása. A "Csopak ur mód-szere" című bohózat dominálta az előadást, Antal Erzsével, Humyadiál, Fekete Etellett, Perényi Sárival, Kormos Leával és színi né nem akará kecsagas, viharos taps jelezte, hogy a bohózat elsöranagon megfelelt feladatának: neveteltet és mártalatt. A szép hangú, temperamentumos Antal Erzsé anozkivül két szólszámmal is szerepelt a műsoron, a kedves, könnyed, jó humorú Ferenczy Károly hárommal. Hungadi Emil kacagató volt, mint mindig, nagy tréfnis. Sőt bájos és kövvelien. December másodikára azonban befutott a késsékéd bécsi háji és az igazgatóság kezébe az új előadás a "Csopak ur mód-szere" című bohózat dominálta az előadást. Meg kell ájtatnani, hogy amit ez az este nyújtott: legmegsáls bohózá volt a varietének Johnny Clark csodás mutatvá-

nyaival és halálugrásával, a 4 Arcotl megrövidésére bavarrajva, Clermont zenéi általánvala a Christoffon-nővérek trapez-mutatványokkal, Riedljk kelet táncával a csodákozás moráját váltották ki a közönségből.

• Mikor a szőlő érik december 17-től a Renaissanceban.

• A Kamarában a Montmartre cikázó lámpái, színes transzparensei gyulnak ki. A Paris éjfel című Pathé-filmrekes nyüzsgő sokaságában, a francia főváros gyönyörű és pénzhiányzó forgatógól emelkedik a szépséges Dolores Cassinét a tiszta boldogság felé. Előadók: 4, 1/2, fél 8 és 9 órákor.

• Gagliostro grófia tegnap került bemutatásra a Renaissance-mozgóban. A közönség ünnepi hangulatban gyönyörködött Mária Terézia káprázatos termelben, ahol a monumentális film eredeti szövebrunni felvételei készülték és lelkes tapsokkal honorálta Reinhold Schünzler mesteri alakítású gróf Gagliostro, a világ legnagyobb kalandornak szerepében, aki bájos "üdvöskéjében" a ritka szépségű Anka Berberben méltó partnerre talált. A szenzációs megváltású udjóságot Az elűnt férj című kétfelvonású vígjáték kísérte, mely mindvégig viharos derűtséget keltett. Előadások kezdete háromnegyed 5, és fél 7.

• Szaklelton-filmje — az Urániában még néhány napig marad műsoron. A pártatlan érdekes filmről eddig Pest becs, Szolnokonban, Kávéházakban, utcán, és ilyen ennek a filmnek a híre egész Európában. A bécsi Uránia három hónap óta minden nap ezt mutatja be. Berlin, London, Páris közönsége valóságos ünnepele a nagy sarkutatók emlékművét, amely megrözi nagygyűrséggel hozza elő a jóvialdú hőseinek emberfeletti kiemellett megrökitő felvételeit. Az Uránia 5, 7 és 9 órai előadásán még néhány napig tartja műsorán a filmet.

• Mikor a szőlő érik december 17-től a Renaissanceban.

• Mozokék Ötthon. Az idény legnagyobb színház érdekes és érdekes műsora: "A küsszög asszonya" 7 felvonásos amerikai regény és "Amor a kormányzó" 5 felvonásos vígjáték a közismert János Ossi Osvalddal a főszerepben. (5, 7, 9 óra)

• A Fővárosi Nagyüzög hetén ismét amerikai filmprodukttal mutatja meg a közönséget. Jenny Correll, a női beíró a címe a filmnek, amely a Világhírű győzár műtermégtől került ki és amelynek állólalans nevezetessége, hogy főszereplő Maurice Costello, a legkedveltebb, legnevesebb amerikai színész járása, akiért nyolc rajongott a moziközönség és aki nyolc éve óta nem szerepelt filmen. Costello ebben a kitűnő szerepben, ezen a rendkívül izgalmas, szenzációsban gazdag filmen minden bizonylan visszahódítja a régi népszerűségét.

Labdarugás a bajnokságért

A vasárnapi mérkőzések eredményei

Az öszi labdarugóidény befejezéséhez közeledek. A vasárnapi döntőre került bajnoki mérkőzés után az első fordulóban elért eredmények szerint az MTK végleg megszerezte a vezetést helyen, azonban a VAC-ot túntant veresége folytán csak egy ponttal állt régi riválisa, a FTC előtt. A harmadik helyen áll az UTE áll megdöntetlenül, míg a középben 9 ponttal öt csapat egyformán szerepel. Az utolsó két helyen a Vasasok és a TTC állanak 6, illetve 5 ponttal.

A bajnoki lista egyéyként a vasárnapi mérkőzés után a következők:

- 1. MTK . . . . . 17 pont.
2. FTC . . . . . 16 "
3. UTE . . . . . 13 "
4. III. ker. TVE . . . . . 10 "
5. MAFK . . . . . 9 "
6. KAC . . . . . 9 "
7. VAC . . . . . 9 "
8. VII. ker. . . . . 9 "
9. Törökvés . . . . . 9 "
10. BTC . . . . . 8 "
11. Vasasok . . . . . 6 "
12. TTC . . . . . 5 "

A vasárnapi mérkőzések eredményei: FTC-BTC 2:0 (1:0). UTE-Kispesti AC 2:0 (2:0). III. ker. TVE-MAFK 1:0 (0:0). TTC-Törökvés 2:0 (1:0). Viób AC-Vasasok 0:0. MTK-Kecskemeti AC 3:0 (1:0). Barátságos mérkőzés.

A másodosztályú bajnokság eredményei: MAFK-BEAC 2:1 (2:1). Zuglói AC-NSC 1:1 (2:1). BAK-RTK 1:0 (1:0). FTC-OTE 2:1 (0:1). FTC-Erzsébetfalvi Törökvés 2:0 (1:0). Kerék. AOE-URAK 0:0. UTE-Ekcszeresek 1:0 (0:0). A másodosztályú bajnokság állása a következők: I. BAK és MAFK 10 ponttal, 2. Zuglói AC 17 ponttal, míg az utolsó helyen a BSE csapata áll 2 ponttal.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktőzsdéi magánforgalom a szombati élelenség után nagyon megcsappant, azonban számos részvényre csak pénz volt és így az irányzat tovább maradt. Kerestek fa-, szén- és nagyipari értékeket. Kötések: Salgó 5775-800, Rima 2900-950, Spódium 2500-550, Klotild 3670-75, Danica 2950-75, Slavonia 1725-75, Ország 135-30, Államváltás 3330-50, Valuták kissé gyengébbek voltak: Dolár 752-64-54, márka 394-80-84, lel 592-99, szokol 825-35, dinár 10, 10.10 osztrák ezres 13-13.25 és bécsi kiifzetés 10.50-7.18.

Árutőzsde

A gabonapiacra megszártalt az irányzat és tisztavideki buza ára 2250-2260 korona feladólalomsról 100 kgként. Érdelkötés hiányában teljesen üzietetlen a roz, amely 1400-1420 K névlegesen ab állomás. A termények között zabért 1550-1575 Kt kérnek, míg a mozsolt tengeri ár 1870 K-ig esett vissza. Talarnagyárpa 1780-1800 K. Sörárpa 1900 K mázánként állomáslól.

A Földhitelbank Rt. rendkívüli közgyűlést tartott, az alapitőkészlet 42.000.000 koronáról 56.000.000 koronára való felémeltést határozta el.

Az Angol-Osztrák Bank főtanácsos Bélt Giza, Földiák Frigyes dr., Friedmann Ernő, Roseth Andor igazgató-helyettesek az igazgatói, Gislán Nándor egyvezetőnek az igazgatóhelyettesi címet adományozta, Kállai Leó fővezetőnek pedig egyvezetővé nevezte ki. Egyidejűleg Laub Ferenc egyvezetőnek a váltóházi igazgatói címet adományozta.

A Pesti Tőzsdé uti szármak vezérkék Heinrich Ferenc volt kereskedelmi miniszter irla a gazdasági konszolidáció lehetőségéről. Cikket írt Bing Gyula főosztályos az értékpapírügyművelés feladatáról. Ezenfelül is nagyon érdekes a lap tartalma. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI, Izabella-utca 43.

Révai-utca 13. : KIS KOMEDIA : 14-22
ROTT és STEINHARDT fellépéssel
IM FREMDEN BEST
és a PÁRTASÁK Kezdetle 1/2 órákor

16. Kelenföldi FŐVÁROSI ORFEUM VI. Magyar, 16. Kelenföldi
Minden este fél 8 órákor
5 nagy variete stáger!

Advertisement for Diana Fokkrem featuring a woman's face and the text 'DIANA FOKKREM'. Below the image, it says 'Felelés szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN' and 'Társzerkesztők: DR. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS'. At the bottom, it says 'UJSAQZEM R.-T., BUDAPEST'.